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Chrzcielny charakter Wielkiego Postu

Cud Bożego Narodzenia
24 stycznia 2025 r. w pięk-

nych wnętrzach auli szkolnej, 
uczniowie klas III z  panią 
katechetką Grażyną Gorską-
-Kubas przygotowali jasełka. 
Gospodarzem wydarzenia 
była dyrektor SP nr 3 Marze-
na Gościk, która serdecznie 
powitała społeczność szkol-
ną oraz gości specjalnych: 
zastępcę burmistrza Tobia-
sza Wysoczańskiego oraz 
dziekana dekanatu Świebo-
dzice księdza proboszcza 
Józefa Siemasza.

Chrzest. Wielki, bezcenny dar od 
Pana. W tym sakramencie obmywa 
On nas z grzechu pierworodnego 
i wszystkich innych grzechów, prze-
mienia w nowe stworzenie, napeł-
nia Duchem Świętym i  przyjmuje 
do swego Kościoła. Chrzest w rze-
czywisty i trwały sposób wiąże nas 
z  Panem – zostajemy „zanurzeni 
w Jego śmierć” i „z Nim pogrzeba-
ni”, abyśmy „postępowali w nowym 
życiu” i  zostali „z  Nim złączeni 
w jedno przez podobne zmartwych-
wstanie”. Innymi słowy, we chrzcie 
zostajemy włączeni w  misterium 
Paschalne – misterium śmierci 
i zmartwychwstania Jezusa Chry-
stusa i rodzimy się w Nim na nowo!

Dlatego właśnie w starożytnym 
Kościele katechumeni przyjmowali 

chrzest jedynie podczas Wigilii 
Paschalnej. I  dlatego także dziś 
istotną częścią liturgii Wigilii Pas-
chalnej jest liturgia chrzcielna z bło-
gosławieństwem wody chrzcielnej, 
udzieleniem sakramentu chrztu, 
jeśli są katechumeni, i  odnowie-
niem przyrzeczeń chrzcielnych.

Sobór Watykański II zwrócił uwa-
gę na podwójny charakter Wielkie-
go Postu: jako czasu pokuty oraz 
czasu przypomnienia chrztu lub 
przygotowania do niego. Ten 
chrzcielny charakter Wielkiego 
Postu stanowi dla nas zachętę, 
byśmy świadomie przygotowali się 
do odnowienia swoich obietnic 
chrzcielnych podczas liturgii w noc 
Paschy. W  jaki sposób? Poprzez 
post, modlitwę i jałmużnę.

Poprzez oczyszczanie serc 
z grzechu i egoistycznych pragnień. 
Abyśmy mogli przyjąć Jezusa i po-
zwolić się przemienić Jego łasce.

W tym roku pragniemy w wielko-
postnym numerze naszego pisma 
skupić się na wspaniałych darach, 
których Bóg udzielił nam na chrzcie. 
Rozważymy je w oparciu o teksty 
św. Pawła, który trafił w samo sed-
no, kiedy pisał o chrzcie: „Tym zaś, 
który umacnia nas wespół z wami 
w Chrystusie i który nas namaścił, 
jest Bóg. On też wycisnął na nas 
pieczęć i zostawił zadatek Ducha 
w sercach naszych”.

Idąc więc śladem Pawła, zasta-
nowimy się nad wymienionymi tu 
darami. Najpierw zobaczymy, w jaki 
sposób Bóg umacnia 
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Cud Bożego Narodzenia
(cd. ze str. 1) Publiczność po raz kolejny mogła prze-
żyć historię Marii i  Józefa szukających miejsca do 
schronienia na noc, którzy po bezowocnych poszuki-
waniach zdecydowali się przenocować w stajni. Jed-
nak to do nich i małego Jezuska przybyli tak honoro-
wi goście jak trzej mędrcy i złożyli Dzieciątku pokłon. 
Całość przedstawienia pokazująca scenki z  życia 
Nowonarodzonego Dzieciątka, pasterzy, mędrców, 
dzieci oraz aniołów przeplatana była kolędami i pa-
storałkami.

Zastępca burmistrza Tobiasz Wysoczański w imie-
niu burmistrza oraz własnym, a także dziekan podzię-

kowali za organizację tego wspaniałego wydarzenia, 
gratulując wspaniałego występu. Władze miasta 
przekazały uczniom słodkości z lokalnej firmy, a goście 
otrzymali od uczniów upominki.

Po południu mali artyści zaprosili na przedstawienie 
swoich najbliższych: rodziców, dziadków, rodzeństwo 
oraz Klub Seniora z panią Agatą Koperską. Wspólne-
mu kolędowaniu nie było końca. Zaproszony Klub 
Seniora ofiarował dzieciom kosz pełen słodkości. 
Dziękujemy wszystkim za poświęcony czas i wspólne 
kolędowanie. Do zobaczenia za rok!
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nas w Chrystusie, gdy 
przyjmujemy chrzest. Następnie 
omówimy namaszczenie krzyż-
mem, które czyni nas własnością 
Boga. I na koniec wyjaśnimy, co to 
znaczy, że chrzest wyciska na nas 
pieczęć na życie wieczne.

UMOCNIENI W CHRYSTUSIE
Znamy dobrze znaki i gesty, któ-

re mają miejsce podczas chrztu 
dziecka. Rodzice i chrzestni wraz 
z dzieckiem podchodzą ku chrzciel-
nicy. Kapłan zachęca ich następnie 
do wyrzeczenia się zła i wyznania 
wiary w imieniu dziecka, a także do 
wyrażenia gotowości do wychowa-
nia go w wierze. Następnie trzykrot-
nie polewa główkę dziecka wodą 
poświęconą podczas ostatniej Wi-
gilii Paschalnej, chrzcząc je „w Imię 
Ojca Syna, i  Ducha Świętego”. 
Dziecko zostaje następnie namasz-
czone krzyżmem świętym oraz 
otrzymuje białą szatę na znak, że 
zostało „przyobleczone w Chrystu-
sa”, a ojciec chrzestny zapala od 
paschału świecę na znak, że dziec-
ko zostało oświecone i  jest teraz 
w Chrystusie „światłem świata”.

Może przyzwyczailiśmy się pa-
trzeć na te znaki i  gesty jako na 
symbole tego, co, jak ufamy, wyda-
rzy się, gdy dziecko dorośnie, jed-
nak dzieje się tu coś wiele większe-
go. Poprzez te znaki gesty dziecko 
autentycznie otrzymuje łaski, które 
one oznaczają. Naprawdę zostaje 
oczyszczone z grzechu pierworod-
nego. Naprawdę zostaje napełnio-
ne Duchem Świętym. Naprawdę 
staje się dzieckiem Bożym i człon-
kiem Kościoła. Jest nowym stwo-
rzeniem!

Św. Paweł w swoich listach kil-
kakrotnie wspomina o tym przejściu 
ze śmierci do nowego życia. Do 
wierzących w Rzymie pisał: „Wszy-
scy, którzy otrzymaliśmy chrzest 
zanurzający w Chrystusa Jezusa, 
zostaliśmy zanurzeni w  Jego 
śmierć”. „Razem z  Chrystusem 
zostałem przybity do krzyża. Teraz 
zaś już nie ja żyję, lecz żyje we 

mnie Chrystus” głosił Galatom. 
A Koryntianom obwieszczał: „Jeże-
li więc ktoś pozostaje w Chrystusie, 
jest nowym stworzeniem. To, co 
dawne, minęło, a  oto wszystko 
stało się nowe”.

Te słowa Pisma Świętego mówią, 
że umocnieni w Chrystusie, jeste-
śmy w Nim bezpieczni. Zapewniają 
nas, że Bóg rzeczywiście „uwolnił 
nas spod władzy ciemności i prze-
niósł do królestwa swego umiłowa-
nego Syna”. A kiedy Pan przenosi 
nas z jednego królestwa do drugie-
go, nasze uwolnienie jest trwałe. 
Nie musimy krążyć tam i z powro-
tem pomiędzy tymi dwoma króle-
stwami. Zostaliśmy zdobyci dla 
Chrystusa i odtąd do Niego nale
żymy!

ZAKORZENIENI W CHRYSTUSIE
Paweł wyraża tę myśl kilka wer-

setów dalej w nieco inny sposób; 
pisze do Kolosan, że mają „zapu-
ścić korzenie” w Chrystusie. Może-
my być jak wysokie, mocne drzewo, 
ponieważ zostaliśmy pogrzebani 
czy też zasadzeni w śmierci i zmar-
twychwstaniu Jezusa. Nasze ko-
rzenie są w Chrystusie, Tym, który 
daje siłę do wzrostu i  obfitego 
owocowania. Tym, który sam po-
równał się do krzewu winnego, 
a nas do latorośli. To bardzo podob-
ny obraz.

Oba te porównania uświadamia-
ją nam, jak bardzo Bóg nas umiło-
wał. Zakorzenienie w  Chrystusie 
daje nam pewność, że mamy po 
swojej stronie Boga, który nieustan-
nie pomaga nam podejmować do-
bre decyzje i uczyć się na błędach. 
Przypomina, że Bóg udziela nam 
niezliczonych łask i  pomaga we 
wszystkich sytuacjach, tych do-
brych i  tych złych, tych łatwych 
i tych trudnych i bolesnych.

Paweł zalecił Kolosanom, żeby 
przyjąwszy „naukę o  Chrystusie 
Jezusie”, dalej w Nim postępowali, 
a  wtedy ich wiara będzie mocna 
i owocna. Kiedy pisze: „w Nim po-
stępujcie”, odnosi się do stylu życia 

ochrzczonych dzieci Bożych. Idea 
„postępowania w Chrystusie” czy, 
jak tłumaczą inni: „kroczenia z Nim” 
nie jest po prostu pięknym obra-
zem. Dotyczy naszego podejścia 
do modlitwy, pracy zawodowej, 
troski o rodzinę i wszystkich innych 
spraw. Im bardziej jesteśmy pewni 
naszego zakorzenienia w Chrystu-
sie, tym pełniej żyjemy łaską daną 
nam na chrzcie i tym wierniej jeste-
śmy w stanie „w Nim postępować” 
niezależnie od tego, gdzie jesteśmy 
i co robimy.

POZNAJEMY „PO CZĘŚCI”
Oczywiście ta pewność nie spły-

wa na nas w  pełnej i  kompletnej 
postaci w  momencie, gdy woda 
chrzcielna dotyka naszych głów. 
Zobaczmy to na przykładzie małe-
go dziecka. Ma ono pewność miło-
ści rodziców, ale w miarę jak dora-
sta poznaje coraz głębiej, czym jest 
ta miłość i  jak bardzo jest ona 
mocna. Widzi coraz jaśniej poświę-
cenia, na jakie mama i tata zdoby-
li się dla niego, ich czułość i odda-
nie, z jakim pomagali mu dorastać 
i  się rozwijać. Nawet jeśli między 
dzieckiem a rodzicami zdarzają się 
nieporozumienia czy pojawia się 
dystans, głęboko w sercu wie ono, 
że jest kochane.

Podobnie w  chwili przyjęcia 
chrztu widzimy jedynie przebłysk 
Bożej miłości. W końcu większość 
z  nas była wówczas maleńkimi 
dziećmi! Ale już wtedy byliśmy 
przez Boga kochani, nawet jeśli nie 
rozumieliśmy tego wówczas, a na-
wet jeśli nie rozumiemy tego także 
dzisiaj.

Możemy przyjąć za swoje pełne 
ufności słowa św. Pawła do Ko
ryntian: „Teraz widzimy jakby 
w zwierciadle, niejasno; wtedy zaś 
ujrzymy twarzą w twarz. Teraz po-
znaję po części, wtedy zaś będę 
poznawał tak, jak sam zostałem 
poznany”.

Jednak to poznawanie „po czę-
ści” nie było u Pawła czymś bier-
nym i statycznym, lecz bardzo dy-

Chrzcielny charakter Wielkiego Postu
(cd. ze str. 1)
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Namaszczeni Duchem Świętym

Niedziela, 2 marca
Drzewo ma wydawać owoc. Jak jednak przypomina nam mędrzec, ilość i jakość tego owocu zależy 

od warunków, w jakich wzrasta, od tego, jakie substancje odżywcze czerpie z gleby i jak wiele światła 
pada na jego liście.

Czytany dziś fragment Ewangelii potwierdza obserwacje z Księgi Syracha. Jezus, podobnie jak staro-
testamentalny mędrzec, mówi swoim uczniom, że „po własnym owocu poznaje się każde drzewo; nie 
zrywa się fig z cierni”. Ale mówi również, że „dobry człowiek z dobrego skarbca swego serca wydobywa 
dobro”. To oznacza, że wszystko, co masz w „skarbcu” swego serca, co do niego wkładasz czyli to, czym 
się duchowo karmisz – będzie w naturalny sposób z ciebie wypływać.

Możesz więc zadać sobie pytanie: Jak mam napełniać dobrem skarbiec swego serca? Jak mam od-
żywiać i pielęgnować siebie, aby wydać dobry owoc, dla którego zostałem stworzony?

Pewne odpowiedzi nasuwają się w sposób oczywisty. Regularna modlitwa pozwala głęboko zapuścić 
korzenie w Panu. Uważne czytanie i zapamiętywanie fragmentów Pisma Świętego tworzy podłoże łaski 
i wiary, które pozwoli wydawać dobry owoc.

Ale istnieje też inna, już nie tak oczywista odpowiedź, a dotyczy ona twoich relacji z braćmi i siostrami 
w Chrystusie. Przebywanie wśród ludzi prawdziwie wierzących może bardzo przyczynić się do odpo-
wiedniej pielęgnacji twego serca. Wspólna modlitwa z siostrami i braćmi podnosi na duchu i umacnia. 
Osoby, z którymi wspólnie służysz potrzebującym, pomagają ci wydać owoc współczucia. Przyjaciele, 
którzy wspierają cię życzliwym słowem zachęty, pomagają ci uchronić się od plotkowania, uraz czy 
zgorzknienia.

Przede wszystkim zaś nigdy nie zapominaj o łasce Bożej. Bóg stworzył cię, abyś wydał dobry owoc. 
On pragnie napełniać dobrem skarbiec twego serca, aby twoje słowa i czyny były odzwierciedleniem 
Jego dobroci i miłości. I posługuje się w tym także twoimi przyjaciółmi!

„Panie, pomóż mi wydać dobry owoc!”.

namicznym. Wciąż doświadczał 
miłości Bożej i coraz jaśniej rozu-
miał, czym ona jest. Coraz głębiej 
poznawał ogrom poświęcenia Je-
zusa i  wielkość Jego krzyżowej 
ofiary. A im więcej wiedział o Jezu-
sie, tym bardziej Go kochał.

Tak samo jest z nami. Łatwo jest 
pobieżnie zapoznać się z podsta-
wowym przesłaniem Ewangelii. 
Prawdopodobnie zdołalibyśmy je 
sobie przyswoić w pięć minut! Każ-
dy święty powie nam jednak, że 
życia nie starczy, aby poznać moc 
i  miłość, które otrzymaliśmy na 
chrzcie – moc i  miłość, które są 
nam dane dzięki krzyżowi i zmar-
twychwstaniu Jezusa.

Zadajmy więc sobie trud, aby 
w czasie Wielkiego Postu pogłębić 
swoje rozumienie wspaniałego 
daru chrztu. Wyznajmy wraz z Paw-
łem, że chcemy poznać Chrystusa 
i  moc Jego zmartwychwstania. 
A żeby to się mogło stać, powtórz-
my za nim również: „Pędzę ku wy
znaczonej mecie, ku nagrodzie, do 
jakiej Bóg wzywa w górę, w Chry-
stusie Jezusie”. Miejmy ufność, że 
Duch Święty nagrodzi nasze wysił-
ki, udzielając nam coraz więcej 
światła, zrozumienia i miłości.

PEŁNI WDZIĘCZNOŚCI
Zostaliśmy ochrzczeni, zakorze-

nieni w Chrystusa, umocnieni, na-

karmieni, uwolnieni od grzechów 
i  przemienieni. Jesteśmy w  Nim 
bezpieczni. Kiedy myślę o  tym 
wszystkim, co Jezus dla nas uczy-
nił, jestem pełen podziwu. Moja 
wdzięczność wzrasta z  każdym 
dniem i pragnę coraz lepiej odwza-
jemniać tę miłość. Nic dziwnego, że 
Paweł zachęca, byśmy umacniali 
się w wierze „pełni wdzięczności”. 
Mamy za co być wdzięczni!

„Panie, dziękuję Ci za to, że mnie 
umocniłeś w Chrystusie, gdy przez 
chrzest zostałem zanurzony w Jego 
śmierć i zmartwychwstanie! Pragnę 
w  tym Wielkim Poście lepiej Cię 
poznać i  pokochać oraz miłować 
innych, jak Ty mnie miłujesz!”.

Czy wiesz, że jednym z pradawnych zastosowań 
oleju było namaszczanie owiec? Insekty, które nie-
ustannie nękały owce, kiedy dostawały się w szcze-
gólnie wrażliwe okolice uszu i oczu, stawały się dla 
nich nie tylko dokuczliwe, ale wręcz niebezpieczne. 
Pasożyty zagnieżdżone w  przewodach słuchowych 

sprawiały owcom tyle dolegliwości, że te zwykle spo-
kojne zwierzęta potrafiły z bólu trykać łbami o skały. 
Dlatego właśnie pasterze nacierali olejem głowy 
owiec. Śliskie od oleju runo utrudniało owadom do
tarcie do ich uszu, ochraniało skórę i koiło podrażnie-
nia.
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Ten zwyczaj rzuca nowe światło na słowa Psal-
mu 23. „Pan jest moim pasterzem” oznajmia psalmista, 
a następnie zwraca się bezpośrednio do Boga: „na-
maszczasz mi głowę olejkiem”. Stwierdza w ten spo-
sób, że Bóg go troskliwie pielęgnuje, leczy ochrania 
od wszystkich natarczywych „insektów”, jakie roją się 
wokół.

Symbolika zawarta w  tym psalmie ukazuje, jak 
bardzo Bóg nas kocha i  otacza opieką jako swoją 
własność. Takie samo znaczenie ma namaszczenie 
olejem krzyżma, jakie dokonuje się podczas udziela-
nia sakramentu chrztu. To namaszczenie oznacza 
jednocześnie udzielenie się Ducha Świętego nowo 
ochrzczonemu i włączenie go w posługę kapłańską, 
misję prorocką i królewską godność Chrystusa. Po-
twierdzają to słowa wypowiadane przez kapłana 
w momencie namaszczania: „On sam naznacza ciebie 
krzyżmem zbawienia, abyś włączony w  lud Boży, 
wytrwał w jedności z Chrystusem Kapłanem, Proro-
kiem i Królem na życie wieczne”.

Jak napisał św. Paweł: „Tym zaś, który umacnia nas 
w Chrystusie i który nas namaścił, jest Bóg. On też 
wycisnął na nas pieczęć i  zostawił zadatek Ducha 
w sercach naszych”. Paweł mówi, że każdy z nas jest 
namaszczony przez Pana. Zapewnia również, że to 
chrzcielne namaszczenie napełnia nas tym samym 
Duchem Świętym, który zstąpił na Jezusa podczas 
Jego chrztu w Jordanie.

Namaszczenie jest nieodłączne od przyjęcia god-
ności królewskiej i w tym kontekście oznacza także 
wybranie. Tak było w przypadku bohaterów Starego 
Testamentu.

SAUL, DAWID I MY
Kiedy prorok Samuel poznał, że Bóg wybrał syna 

Kiszą imieniem Saul na pierwszego króla Izraela, 
wylał olej na jego głowę i powiedział: „Czyż nie nama-
ścił cię Pan na wodza nad swoim dziedzictwem?”. Nim 
młodzieniec zdążył cokolwiek powiedzieć, zaraz „Bóg 
przemienił jego serce” i  „opanował go duch Boży”. 
Poprzez namaszczenie zyskał łaski potrzebne do 
sprawowania władzy królewskiej nad ludem Izraela.

Choć Saul rozpoczął dobrze swoje panowanie, to 
jednak po jakimś czasie wszedł na drogę nieposłu-
szeństwa Bogu, porzucił prawo Pańskie i zaniedbywał 
ludzi, których miał być wodzem. W rezultacie Izrael 
pogrążał się w coraz większym chaosie, aż wreszcie 
Pan polecił Samuelowi, by w jego miejsce namaścił 
na króla najmłodszego syna Jessego. Gdy tylko Dawid 
został namaszczony, Duch Pański opanował go, jak 
wcześniej Saula.

Chociaż Dawid również nie był bez skazy, w prze-
ciwieństwie do Saula zachował pokorne serce przed 
Panem. Kiedy został skonfrontowany ze swoim grze-
chem, natychmiast wyraził skruchę i przyjął z pokorą 

jego konsekwencje (2 Sm 12,1-25; 24,1-7). Dlatego 
też umarł w łasce Bożej, a w jego rodzie przyszedł na 
świat Mesjasz.

Saul i Dawid są jak dwie strony medalu. Obaj zo-
stali namaszczeni do tej samej roli i przez to namasz-
czenie zostali napełnieni Duchem Świętym. Jednak 
gdy Dawid w swoich grzechach i upadkach pozostawał 
otwarty na działanie Ducha, Saul się na nie zamknął. 
Dawid pozwolił, by namaszczenie Ducha zmiękczyło 
jego serce, podczas gdy Saul swoje zatwardził.

JEZUS, NAMASZCZONY PAN
Przenieśmy się teraz tysiąc lat do przodu. Oto na 

brzegach rzeki Jordan tłoczą się ludzie, którzy chcą 
na znak pokuty przyjąć chrzest z rąk proroka w odzie-
niu z  sierści wielbłądziej. Między nimi przechodzi 
młody mężczyzna i wchodzi do wody. Jan wzbrania 
się, mówi, że nie jest godny, ale ostatecznie chrzci 
Jezusa, swego kuzyna.

Gdy tylko Jezus wyszedł z  wody, „Duch Święty 
zstąpił nad Niego, w postaci cielesnej niby gołębica” 
(Łk 3,22). Wkrótce potem, rozpoczynając działalność 
publiczną, Jezus ogłosił: „Duch Pański spoczywa na 
Mnie, ponieważ mnie namaścił” (Łk 4,18).

Jezus, podobnie jak Dawid i Saul, został namasz-
czony i  napełniony Duchem. Jednak w  przeciwień-
stwie do Saula Jezus pielęgnował w sobie to namasz-
czenie i  zachowywał łączność z Ojcem niebieskim. 
„Niech świat się dowie, że Ja miłuję Ojca i  że tak 
czynię, jak Mi Ojciec nakazał” – mówił (J 14,31).

I w przeciwieństwie do Dawida Jezus pozwolił, by 
namaszczenie Ducha Świętego przeniknęło całe Jego 
jestestwo. Pozostał zespolony z Duchem i przez całe 
swoje ziemskie życie wytrwał w doskonałym posłu-
szeństwie woli Ojca.

Jezus pragnął, byśmy my także zostali namaszcze-
ni, napełnieni i umocnieni Duchem Świętym. Wstąpił 
do Nieba, by zesłać nam swego Ducha (J 16,7-8). 
Dlatego już przy chrzcie zostajemy namaszczeni ole-
jem krzyżma na znak przyjęcia Ducha Świętego 
i otrzymujemy udział w Jego łasce i mocy. To namasz-
czenie chrzcielne zostaje później umocnione i dopeł-
nione w sakramencie bierzmowania (KKK 1242).

Sakrament chrztu zmywa wszelkie grzechy. Ponie-
waż nie mamy, jak Jezus, boskiej natury, wciąż jeste-
śmy skłonni do grzechu – i to jest bardzo ważny po-
wód, by polegać na pomocy Ducha Świętego!

POZNAWAĆ, ROZEZNAWAĆ, SŁUŻYĆ
Co dokładnie sprawia w  nas to namaszczenie? 

Czego możemy doświadczyć w praktyce dzięki temu, 
że zostaliśmy napełnieni Duchem Świętym? Mówi 
o tym Pismo Święte:

• „Namaszczeni, aby poznawać Boga”. Najwięk-
szym, być może, darem, jaki płynie z  naszego na-
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Niedziela, 9 marca
Diabeł wpadł na pomysł, w jaki sposób wpędzić Jezusa w pułapkę. Otóż najlepiej doprowadzić Go do 

zwątpienia w miłość i opiekę Ojca. Jezu, w końcu jesteś Synem Bożym. Nie musisz tak się męczyć. 
Popatrz, te kamienie świetnie Ci się nadadzą! Albo: Myślisz, że ktoś uwierzy, że jesteś Synem Bożym? 
Przecież wyglądasz jak zwykły cieśla! Jeśli chcesz mieć zwolenników, wykaż się czymś nadzwyczajnym! 
Rzuć się w dół z dachu świątyni, a ludzie na pewno pójdą za Tobą!

Jezus jednak oparł się pokusom, nie uległ pokrętnemu rozumowaniu diabła. To, że był Synem Bożym, 
nie oznaczało dla Niego wyjątkowych profitów i przywilejów. Nie oznaczało, że nigdy nie będzie głodny, 
ani też, że wystarczy Mu wyjść za próg, by spotkać się z tłumem wiwatujących zwolenników. On miał 
całym sobą ukazać miłość Ojca dźwigać poranionych i kochać bezinteresownie, nawet jeśli będzie to 
oznaczało oddanie własnego życia na krzyżu.

Jako dziecko Boże także i ty, zwłaszcza w Wielkim Poście, będziesz narażony na pokusy. Może bę-
dziesz kuszony, by żywić urazę, źle kogoś potraktować, zaniedbać swoje obowiązki czy złamać wielko-
postne postanowienia albo popełnić jakieś inne grzechy.

Jednak każda pokusa, niezależnie od jej rodzaju, oparta jest na jakiejś odmianie kłamstwa, jakim dia-
beł próbował omamić Jezusa. Jest to fałszywe przekonanie, że Bóg się o mnie nie troszczy, w związku 
z czym muszę nagiąć pewne reguły – lub nawet je złamać aby uzyskać to, co jest mi potrzebne.

Jak mówi stare przysłowie: „Przezorny zawsze ubezpieczony”. Kiedy więc po raz kolejny złapiesz się 
na tym, że próbujesz usprawiedliwiać grzech, rozpoznaj w tym głos kusiciela i oprzyj się mu.

Kiedy zaczniesz wątpić w dobroć Boga, uznaj, że te myśli pochodzą od naszego wroga, od przeciw-
nika. I biegnij po pomoc do Jezusa. On wie dobrze, jak pokonać diabła!

„Jezu, bądź moją tarczą i siłą w czasach pokus!”.

maszczenia, jest łaska osobistego poznania Pana. 
Pisząc do Efezjan Paweł modlił się „aby Bóg Pana 
naszego, Jezusa Chrystusa, Ojciec chwały, dał wam 
ducha mądrości i objawienia w głębszym poznawaniu 
Jego samego” (Ef 1,17). Jeśli każdego wielkopostne-
go poranka będziemy kontemplować ofiarę Jezusa na 
krzyżu i  prosić Ducha Świętego o  otwarcie serca, 
odkryjemy większą bliskość z  Panem. Głębiej do-
świadczymy Jego miłości, pojawi się w nas radość, 
łatwiej będziemy rozpoznawać Jego głos w naszych 
sercach. Módlmy się więc: Panie, chcę poznać Twoją 
miłość i zostać napełniony „całą Pełnią Boga” (Ef 3,19).

• „Namaszczeni, aby rozeznawać wolę Boga”. Dar 
rozeznania jest łaską rozumienia woli Boga (Ef 5,17), 
rozróżniania dobrych i  złych duchów (1 Kor 12,10) 
oraz rozpoznawania prawdy (J 8,32). Potrzebujemy 
tego daru, abyśmy mogli „przemieniać się przez od-
nawianie umysłu” oraz badać „duchy, czy są z Boga” 
(Rz 12,2; 1 J 4,1). Jeśli w każdy wielkopostny wieczór 
znajdziemy kilka minut, by zastanowić się nad minio-
nym dniem, Duch Święty pomoże nam odróżnić dobro 
od zła i wesprze w podejmowaniu lepszych decyzji na 
przyszłość.

• „Namaszczeni, aby służyć”. Na początku swojej 
działalności publicznej Jezus ogłosił, że Duch Pański 
namaścił Go, aby „ubogim niósł dobrą nowinę” i „uci-
śnionych odsyłał wolnymi” (Łk 4,18). Jezus „nie przy-
szedł, aby Mu służono, lecz żeby służyć” (Mk 10,45). 
Także i nas Duch Święty namaścił na to, byśmy słu-
żyli sobie nawzajem. W rzeczywistości jednym z naj-

pewniejszych znaków działania Ducha w  danym 
człowieku jest gotowość troszczenia się o innych. Jak 
pisał św. Piotr: „Służcie sobie nawzajem takim darem, 
jaki każdy otrzymał” (1 P 4,10). Prośmy więc Ducha 
Świętego, aby w tym Wielkim Poście wzbudził w nas 
większą gotowość do troski o  innych, a  zwłaszcza 
o ubogich i potrzebujących.

„ZWIĄZANY” SAKRAMENT
Zostałem ochrzczony w  dzieciństwie. Podczas 

chrztu namaszczono mnie olejem. Jednak to namasz-
czenie nie sprawiło automatycznie, że przylgnąłem do 
Boga, rozeznałem Jego wolę i zacząłem Mu służyć. 
Duch Święty działał we mnie od początku, ale ja na 
ogół nie byłem tego świadomy. Dorastając, modliłem 
się i chodziłem do kościoła, ale głównie dlatego, że 
nie chciałem iść do piekła – i liczyłem na to, że Bóg 
pomoże mi osiągać sukcesy w sporcie!

Wszystko to zmieniło się, gdy w wieku łat osiemna-
stu poszedłem na charyzmatyczne spotkanie modli-
tewne. Jego uczestnicy opowiadali o tym, jak zmieni-
ło się ich życie, gdy zostali „ochrzczeni w  Duchu 
Świętym”. Na początku nie wiedziałem, co to znaczy, 
ale podczas wspólnej modlitwy coś się ze mną stało. 
Nagle, ni stąd ni zowąd, uświadomiłem sobie Jak 
wolny od egoizmu był Jezus i jakim egoistą jestem ja 
sam. Przejąłem się tym do żywego. Zapragnąłem 
służyć Jezusowi przez całą resztę mojego życia.

Moje doświadczenie było podobne temu, co wyraził 
kardynał Raniero Cantalamessa, kaznodzieja Domu 
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Papieskiego, pisząc w  książce „Trzeźwe upojenie 
Duchem”: „W teologii katolickiej funkcjonuje pojęcie 
ważnego, lecz związanego sakramentu. Sakrament 
jest związany, gdy owoc, który powinien mu towarzy-
szyć, zostaje zatrzymany z powodu przeszkód bloku-
jących jego skuteczność”. To było o mnie. Tego wie-
czoru uświadomiłem sobie, jak bardzo mój egoizm 
blokuje we mnie skutki namaszczenia Duchem Świę-
tym.

Czytałem dalej: „Pełne działanie naszego chrztu 
ujawnia się po naszym osobistym «tak», naszej od-
powiedzi wiary na udzieloną nam w nim Bożą łaskę”. 
Tego wieczoru powiedziałem „tak” Jezusowi i wszyst-

ko się zmieniło. To doświadczenie po dziś dzień jest 
najlepszym, co mnie w życiu spotkało. 1 jestem prze-
konany, że może to wydarzyć się w życiu każdego.

POWIEDZ „TAK”!
Bracia i  siostry, Jezus nas namaścił. Jego Duch 

w nas żyje i pragnie, abyśmy w tym Wielkim Poście 
powiedzieli Mu „tak”. Może po raz pierwszy w życiu, 
a może po raz kolejny. Módlmy się więc codziennie: 
„Przyjdź, Duchu Święty, i objaw w moim życiu moc 
tych wspaniałych sakramentów, abym Cię lepiej po-
znał. Przyjdź, Duchu Święty, i  napełnij moje serce. 
Przyjdź i napełnij serca wszystkich wiernych!”.

WIELKI POST
WIELKI POST – WIETNAM

Wielkanocy w  Wietnamie prak-
tycznie się nie obchodzi i nie „ wi-
dać” jej na ulicach w przeciwień-
stwie do Bożego Narodzenia, gdzie 
centra handlowe przystrajane są 
świątecznymi dekoracjami. Jedyną 
oznaką świąt są tutejsi Katolicy, 
którzy tłumnie chodzą do kościoła. 
Na północy kraju w Wielką Sobotę 
adorowana jest figura Chrystusa 
złożonego do grobu, umieszczona 
w  szklanej trumnie pełnej ryżu. 
Wierni, po ucałowaniu stóp Jezusa, 
zanurzają ręce w ryżu, by zabrać 
do domu symbol ziarna, które dla 
przyniesienia plonu musi najpierw 
obumrzeć.

Adoracji figury towarzyszą śpie-
wane opisy Męki i Śmierci Pańskiej, 
a wierni przychodzą do kościołów 
z  białymi opaskami na głowach. 
Jest to symbol żałoby po śmierci 
Zbawiciela. W  Wigilii Paschalnej 
w wietnamskich parafiach do chrztu 
przystępuje kilka tysięcy katechu-
menów.

WIELKI POST – MEKSYK
Meksyk, to bardzo katolicki kraj, 

jednak podczas Wielkanocy nigdzie 
nie znajdziemy pisanek, kurczaków 
czy baranków na sklepowych wy-
stawach. Wielki Tydzień jest cza-
sem hucznych celebracji. W Wielki 
Piątek na ulicach miast odbywają 
się procesje Drogi Krzyżowej. Naj-
bardziej autentyczna odbywa się 

w mieście Iztapalapa. Tam pątnicy 
otrzymują prawdziwe rany, takie 
jakie zostały zadane Jezusowi. 
W Wielką Sobotę mieszkańcy Mek-
syku świętują śmigus – dyngus! 
Ale! Zamiast polewania się wodą, 
coraz więcej rodzin wybiera wyjście 
do aquaparków. W niektórych mia-
steczkach w tym dniu pali się kukłę 
Judasza.

Podczas Wielkanocy nie cele-
bruje się wspólnych posiłków z ro-
dziną, dlatego też nie są szykowa-
ne żadne specjalne potrawy. Dla 
mieszkańców Meksyku najważniej-
sza w tym czasie jest zabawa.

WIELKI POST NA KUBIE
W każdym centrum katechetycz-

nym przeprowadzane są przez 
siostry salezjanki katechezy zwią-
zane z  tekstami ewangelicznymi, 
które czyta się w niedziele wielko-
postne. Na wioskach odbywają się 
nabożeństwa Drogi Krzyżowej. 
Siostry idą z krzyżem w dłoni, plan-
szami Drogi Krzyżowej z  Polski 
i  dają świadectwo, że Zbawiciel 
oddał życie by odkupić nas od zła.

Młodzieży i nastolatkom propo-
nowany jest dzień skupienia, w kli-
macie modlitwy, medytacji Słowa 
Bożego i gotowości do nawrócenia 
poprzez celebrację Sakramentu 
Pojednania i Eucharystii. Te jedno-
dniowe rekolekcje są też okazją do 
przygotowania całej grupy do świę-
towania Misterium Paschalnego, 

które zawsze raz do roku na Kubie 
celebruje się jako Pascua Juvenil 
(Wielkanoc Młodych).

USA: WIELKI POST  
DLA AMERYKANÓW

W  Stanach Zjednoczonych nie 
słabnie zainteresowanie Wielkim 
Postem i  praktykami pokutnymi. 
Środa Popielcowa, na przykład, jest 
trzecim w  roku dniem najwyższej 
frekwencji wiernych w  kościele, 
zaraz po Bożym Narodzeniu i Wiel-
kanocy. Wielki Post jest postrzega-
ny przez większość Amerykanów 
jako okres 40 dni większej niż 
normalnie dyscypliny wewnętrznej, 
wyrażanej głównie w robieniu po-
stanowień wielkopostnych. Progra-
my wielkopostne parafii koncentru-
ją się na przygotowaniu wiernych 
do lepszego przeżycia tajemnicy 
paschalnej. Służy temu wyższa 
liczba różnorodnych nabożeństw, 
w tym Drogi Krzyżowej, stwarzanie 
częstszych okazji do spowiedzi, 
organizowanie rekolekcji czy Misji 
Parafialnych. Wiele parafii prowa-
dzi różnorodne akcje dobroczynne, 
takie jak zbiórki żywności dla bez-
domnych.

Wielki Post jest dla Amerykanów, 
jak wynika z badań, czymś w  ro-
dzaju nowego roku, czyli czasem 
rozpoczęcia czegoś na nowo; cze-
goś, co zdecydowanie powinno być 
zrobione.
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Rozpoczęliśmy remont naszego kościoła z programu Polski Ład

Nasze 
remonty
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Odnowiona została podstawa pod paschał

Zakończyliśmy renowację 5 żyrandoli w naszym kościele
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Ekstremalna Droga Krzyżowa (EDK) – edycja 2025

NIE MA ŻE SIĘ NIE DA
Ponownie w  Wielkim 

Poście w  Polsce i  na 
świecie organizujemy 
EDK. Dla uczestników 
jest to ważne i motywują-
ce przeżycie. Rozpoczy-
na je wspólna Msza św., 
po której pątnicy wyrusza-
ją na nocną wyprawę. 
Samotnie lub w  małych 
grupkach, ale z zachowa-
niem reguły milczenia 
i skupienia. Prawdziwym 
celem EDK jest zmiana 
życia, a  nie tylko nocna 
wędrówka.

Ekstremalna Droga 
Krzyżowa (EDK) odbyła 
s ię po raz p ierwszy 
w 2009 roku. W 2018 roku 
Świebodzice pojawiły się 
na liście prawie 300 miast 
z kilkunastu krajów, skąd 
można było wyruszyć na 
trasę o długości 43 km. Liderzy EDK stworzyli możli-
wość poczucia Drogi Krzyżowej w inny niż dotychczas 
sposób. W sposób EKSTREMALNY.

W 2024 roku ponad 100 tys. osób wyruszyło na 
Ekstremalną Drogę Krzyżową (szacunki oparte na 
zapisach, frekwencji na Mszach św., danych z aplika-
cji mobilnej i  informacjach od liderów). Działało 555 
rejonów w Polsce i 17 innych krajach na 3 kontynen-
tach (Europa, Ameryka, Australia). To o 89 rejonów 
więcej niż w 2023 roku. Aplikację mobilną EDK pobra-
ło ponad 50 tys. osób w 55 krajach.

W 2025 roku po raz ósmy w będziemy mogli przejść 
EDK. Rozpoczynamy 4 kwietnia Mszą św. w intencji 
uczestników, która odbędzie się o godz. 18.00 w pa-
rafii św. Mikołaja w Świebodzicach. Po zakończeniu 
Mszy św. wyruszamy na trasę św. Mikołaja o długości 
43 kilometrów. Zaczynamy ją i kończymy w Świebo-
dzicach. Jak co roku, ponownie decydujecie się na 
trud długiego marszu. Będziecie szli przez całą noc. 
Pogoda oferuje niespodzianki – może być mgła, 
deszcz, śnieg i błoto. Znów samotnie lub w małych 
grupach – oderwani od świata, ze swoimi fizycznymi 
ograniczeniami i  chęcią ich pokonania. To czas na 
stworzenie przestrzeni na spotkanie i rozmowę z Bo-
giem. Ci, którzy przeszli EDK mówią, że było to wy-
zwanie, głębokie przeżycie, doświadczenie własnej 

słabości i  chociaż ułamka 
ciężaru, jaki dźwigał Jezus 
podczas Swojej Drogi. Bo 
inaczej patrzy się na Jego 
cierpienie z  ciepłej ławki 
w kościele, inaczej gdy na 
stopach pojawiły się odciski, 
nogi stają się ciężkie, raz po 
raz targane są skurczami, 
a do końca trasy pozostało 
jeszcze kilka lub kilkanaście 
kilometrów.

Od kilku lat na trasę wy-
chodzą mieszkańcy Świe-
bodzic, Wałbrzycha, Świd-
nicy i Strzegomia. Ponow-
nie zapraszamy Was do 
udziału w Ekstremalnej Dro-
dze Krzyżowej. Do spotka-
nia się z samym sobą. Do 
spotkania z NIM.

W 2025 ROKU JUBILE-
USZOWYM BĄDŹCIE 
PIELGRZYMAMI NADZIEI.

UWAGA: Po weryfikacji przebiegu trasy czerwonej 
św. Mikołaja będzie można się zapisać przez internet 
lub zgłosić chęć uczestnictwa Ryszardowi lub Piotro-
wi. Liderzy rejonu Świebodzice w Roku Jubileuszo-
wym szykują niespodziankę, tj. drugą trasę, którą 
zaczniemy i skończymy w Świebodzicach. Będzie ona 
przebiegała m.in. przez Mokrzeszów, Witoszów i Świd-
nicę. Dotrzemy do serca diecezji świdnickiej, tj. kate-
dry św. Stanisława i św. Wacława, skąd wrócimy do 
Świebodzic. Prace są mocno zaawansowane i  po 
ostatecznym ustaleniu jej przebiegu, weryfikacji w te-
renie, wyznaczeniu stacji drogi krzyżowej, pojawi się 
w wykazie tras, na które można będzie się zapisać. 
Przed nami dużo pracy. Na Facebooku EDK Świebo-
dzice śledźcie aktualne informacje.

Rejestracja internetowa uczestników na:  
trasy.edk.org.pl

Telefoniczna: Piotr 781 378 781, Rysiek 535 145 615.
Chcesz nam pomóc – zadzwoń na powyższe numery.
Należy pamiętać, że udział w EDK ma charakter in-
dywidualnej praktyki religijnej. Każdy uczestnik 
wyrusza w trasę na własną odpowiedzialność!

Jeżeli masz wątpliwości czy podołasz trudom tej 
wędrówki obejrzyj filmy o EDK na You Tube lub za-
dzwoń na podane numery telefonów.

Rysiek Stochła, lider rejonu
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Niedziela 16 marca
Wyobraź sobie dwa wizerunki Jezusa. Na jednym widzisz Jezusa na górze Tabor takim, jakim zoba-

czyli Go trzej uczniowie, jaśniejącego chwałą. Na drugim widzisz Go konającego na krzyżu, zalanego 
krwią. Ten kontrast jest trudny do pojęcia. Jak Święty Boży, przemieniony i promieniejący bóstwem, może 
być Tym samym, który wisi na krzyżu, zdany na łaskę prześladowców, odarty nie tylko z wszelkich atry-
butów niebieskiej chwały, ale także ludzkiej godności?

Znamy odpowiedź Jezus dobrowolnie stał się „posłusznym aż do śmierci i to śmierci krzyżowej”. Po-
zwolił pozbawić się wszelkich zewnętrznych oznak boskości i mocy z miłości do każdego z nas.

Opis przemienienia z dzisiejszej Ewangelii ukazuje, kim Jezus jest naprawdę. Jak relacjonuje św. 
Łukasz: „Wygląd Jego twarzy się odmienił, a Jego odzienie stało się lśniąco białe”. Uczniowie ujrzeli 
Jezusa nieziemskiego, w chwale Jego dotąd ukrytego bóstwa, którego przebłysk ukazał im, jakim zoba-
czą Go pewnego dnia w niebie.

Mając przed oczyma obraz Jezusa przemienionego, możemy lepiej docenić to, jak wiele zechciał On 
znieść dla naszego zbawienia. Jako Syn Boży mógł w każdej chwili uwolnić się od agonii krzyża. Mógł 
sprowadzić ogień z nieba na wszystkich, którzy spróbowaliby Go zabić. Nie zrobił tego jednak. Tak bar-
dzo nas umiłował, że pozwolił się dręczyć i ukrzyżować – także za tych, którzy Go oskarżali i skazali na 
śmierć!

Dziś przenieś się myślą na górę Tabor. Stań tam wraz z Piotrem, Jakubem i Janem. Jak wygląda ob-
licze Jezusa? Jak lśnią Jego szaty? Zastanów się, co mógłbyś Mu powiedzieć. A przede wszystkim, 
dziękuj Mu z całego serca za to, że zechciał umrzeć, abyś ty mógł żyć!

„Jezu, pozwól mi dziś ujrzeć Twoją chwałę”.

luty w Domu Pomocy Społecznej 
dla Dzieci w Świebodzicach

Dnia 2 lutego w  święto Ofiarowania Pańskiego 
w naszej kaplicy modliliśmy się za wszystkie osoby 
konsekrowane, dziękując za dar powołania i wypra-
szając łaskę wytrwania i  wierności w  służbie Bogu 
i ludziom. Część sióstr naszej wspólnoty pojechała na 
uroczyste obchody Światowego Dnia Życia Konsekro-
wanego na Mszę św. do katedry w Świdnicy. Eucha-

rystię celebrowali księża biskupi. Mieszkańcy nasze-
go domu także pamiętali o nas siostrach w ten szcze-
gólny dzień. Razem przeżywaliśmy go w  duchu 
wdzięczności i radości.

11 lutego w święto Matki Bożej z Lourdes przypadał 
Światowy Dzień Chorego. W tym dniu również uczest-
niczyliśmy w pięknych wydarzeniach. Pierwszym był 
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Niedziela, 23 marca
Przypowieść o nieurodzajnym drzewie figowym to mocne wezwanie do nawrócenia. Właściciel, po 

trzech latach daremnego wypatrywania owocu, postanawia je wyciąć. Jednak ogrodnikowi żal figowca 
i odwodzi pana od tego pomysłu: „Panie, jeszcze na ten rok go pozostaw, aż okopię go i obłożę nawozem; 
i może wyda owoc. A jeśli nie, w przyszłości możesz go wyciąć”.

Tłum słuchający tej przypowieści z pewnością pamiętał, że Izrael był nazywany „winnicą Pana”, która 
„wydaje owoc w swoim czasie”. Wiedział, że Bóg oczekuje od swego ludu owocu dobrych uczynków. 
Jezus przypomniał jednak również to, że Bóg okazuje cierpliwość względem grzeszników.

W swoim miłosierdziu troszczy się o nich i pracuje nad nimi, oddalając dzień sądu.
Wiemy wszyscy, że Bóg jest cierpliwy, ale nie wiemy, kiedy nastąpi dzień sądu. Zobaczmy, co stało się 

z Galilejczykami zabitymi przez Piłata. Ludzie, którzy usłyszeli o ich tragedii, pytali Jezusa, co uczynili ci 
nieszczęśni, aby zasłużyć sobie na taki los? Czy była to kara za ich grzechy? Jezus obala tę logikę 
i oznajmia swoim słuchaczom, że tamci nie byli większymi grzesznikami niż inni, a ich tragedia powinna 
nakłonić wszystkich do nawrócenia.

Bóg wzywa nas nie tylko do nawrócenia, ale także do wydania jego „godnych owoców”. To owocowa-
nie jest w samym centrum Wielkiego Postu: Nawracajcie się i wierzcie w Ewangelię. Na szczęście nie 
jesteśmy w tym zdani na własne siły. Jezus, wierny Ogrodnik, pomaga nam uporać się z tymi dziedzina-
mi naszego życia, które potrzebują nawrócenia. On spulchnia glebę naszych serc, odcina gałęzie, które 
prowadza nas do grzechu i daje łaskę wzrostu.

„Dziękuję Ci, Panie, za to, że pomagasz mi nawracać się z grzechów i wydawać owoc”.

bal integracyjny o tematyce; Król i Królowa. Wszyscy 
bawili się wspaniale przyodziani w piękne stroje, wy-
posażeni w  atut władzy, czyli berło królewskie. Na 
rozpoczęcie i  zakończenie balu podczas barwnego 
korowodu towarzyszyła nam dostojna muzyka. Roz-
brzmiewał przepiękny walc. Zabawa integracyjna 
dopełniała wszelkiej radości.

W drugiej części dnia, o godz. 15.00 rozpoczęła się 
w naszej kaplicy uroczysta Eucharystia, którą cele-
brował ksiądz Paweł. W czasie Liturgii mieszkańcy 
i dorośli przyjęli Sakrament Namaszczenia Chorych. 
To była prawdziwa uczta duchowa. Wiemy, że przyję-
ty sakrament umocni nas na duszy i  ciele. Pozwoli 
lepiej przeżywać naszą codzienność, czasem także 
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Niedziela, 30 marca
Ale co to właściwie znaczy: „pojednać się z Bogiem”?
Dla Apostoła Narodów pojednanie z Bogiem oznaczało powrót do Jego łaski. Paweł nauczał, że wszy-

scy odwróciliśmy się od Boga przez grzech, ale w Chrystusie Bóg sprowadził nas do siebie z powrotem. 
Przychodząc na świat jako człowiek ofiarowując siebie na krzyżu, Jezus zasypał przepaść dzielącą nas 
od Boga. Uczynił dla nas to, czego nie byliśmy w stanie dokonać o własnych siłach. „Wszystko zaś to” 
pisał Paweł „pochodzi od Boga, który pojednał nas ze sobą przez Chrystusa”.

Teraz Pan obdarza nas łaską. Czy zechcemy ją przyjąć? A jest to wielka łaska! Mamy być synami 
i córkami samego Boga, mamy doświadczać w sercu bogactw nieba. Nawet jeśli nasza relacja z Ojcem 
niebieskim zostanie nadwątlona przez grzech, On nie odwróci się od nas, wciąż będzie gotów otoczyć 
nas swoim miłosierdziem.

Kiedy czytamy słowa św. Pawła, nieomal słyszymy głos Boga przemawiającego do każdego z nas 
osobiście!

Słyszymy to wołanie ojca także w dzisiejszej Ewangelii o synu marnotrawnym. Ojciec wypatruje krnąbr-
nego syna, gotów w każdej chwili przyjąć go z powrotem do domu i do rodziny. Wychodzi też do obra-
żonego i zazdrosnego starszego syna i przekonuje go, by przyszedł na ucztę i doświadczył pełni życia, 
które już do niego należy.

Wielki Post jest doskonałym czasem, by odnowić relację z Bogiem. A czy może być ku temu lepszy 
sposób niż przystąpienie do sakramentu pojednania? Rachunek sumienia zamieszczony w tym numerze 
może pomóc w przyjęciu tego sakramentu z otwartym sercem. Pozwól więc Ojcu niebieskiemu odnowić 
cię na duchu przez życiodajną moc śmierci i zmartwychwstania Jezusa. Wsłuchaj się w Jego głos i przyj-
mij wszystkie bogactwa Jego domu. One są dla ciebie przyjdź i przyjmij Jego łaskę!

„Panie, pragnę przyjąć dar pojednania z Tobą”.

W czasie fe-
rii chłopcy mie-
li okazje cho-
dzić na dłuż-
sze spacery, 
wyjechać po-
c i ą g i e m  d o 
k i n a ,  b r a ć 
udział w  zor-
ganizowanych 
zajęciach z te-
rapii zajęcio-
wej, zajęciach 

zmagania z  powodu na-
szych chorób i zdrowotnych 
ograniczeń. W  modlitwie 
powierzaliśmy wszystkich 
naszych parafian, szczegól-
nie samotnych i  cierpią-
cych, jak również tych, któ-
rzy się nimi opiekują.

logopedycznych, 
z  muzykoterapii, 
zajęciach sporto-
wych, rehabilita-
cyjnych. Ostatnie-
go dnia ferii, gdy 
spadł długo ocze-
kiwany śnieg, nasi 
wychowankowie 
zdążyli jeszcze po-
jeździć na san-
kach, przed powro-
tem do swojej lu-
bionej szkoły.

opr. s. Agnieszka, 
SSND
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SOBOTA 1.03.2025 r.
700 + Anna DŁUGASZEWSKA (int. od ucz. pogrz.)
700 + Edward FURTYK (gr.1)
900 WYNAGRADZAJĄCA NIEPOKALANEMU 
SERCU NMP
1800 W int. Panu Bogu wiadomej
1800 + Kazimierz WOJDAT
NIEDZIELA 2.03.2025 r.
730 + Adama SŁOWIK (w 2 rocz. śm.), 
za ++ z rodziny
900 + Aniela, + Piotr WRÓBEL, za ++ z rodzin: 
++ JURCZYK, ++ WRÓBEL
1030 + Stanisław GUL, + Kazimierz, + Teresa 
URBANIAK, + Anna MATUSZAK
1200 + Edward WOJCIECHOWSKI (w 15 rocz. śm.), 
+ Andrzej JĘDRZEJAK
1200 + Edward FURTYK (gr.2)
1800 + Edward MONIUSZKO (w 2 rocz. śm.), 
za ++ z rodziny MONIUSZKO
PONIEDZIAŁEK 3.03.2025 r.
730 + Andrzej RASZEWSKI (int. od ucz. pogrz.)
900 + Edward FURTYK (gr.3)
1800 + mama Genowefa MAŃKOWSKA (w 1 rocz. 
śm.), + tato Julian MAŃKOWSKI (w 10 rocz. śm.)
WTOREK 4.03.2025 r.
700 + Bogumiła RUBINKOWICZ (int. od ucz. pogrz.)
900 + Edward FURTYK (gr.4)
1800 + mąż Kazimierz RASIŃSKI, za ++ rodziców: 
+ Helena, + Mieczysław, za ++ rodzeństwo: 
+ Jadwiga, + Alojzy
ŚRODA 5.03.2025 r.
700 Msza Święta dziękczynna z okazji urodzin 
Macieja, z prośbą o zdrowie, Boże 
błogosławieństwo, potrzebne łaski
900 + Paweł KOCIK (w 4 rocz. śm.), + Antonina, 
+ Franciszek, + Władysław KOCIK
1800 + Edward FURTYK (gr.5)
CZWARTEK 6.03.2025 r.
700 + Edward FURTYK (gr.6)
900 + Jan ERAZMUS (int. od ucz. pogrz.)
1800 + mama Aleksandra, + Józefa (k), + mąż Zygmunt, 
+ Dorota, + Teofil, + Wiesława (k), za ++ z rodziny
1800 + Zuzanna, + Antoni SOBIECCY
PIĄTEK 7.03.2025 r.
700 Msza Święta w intencji kapłanów prosząc o Boże 
błogosławieństwo, Dary Ducha Świętego, łaskę 
zdrowia, opiekę Matki Bożej oraz o nowe, święte 
powołania do służby kapłańskiej, misyjnej, zakonnej 
z naszej wspólnoty parafialnej
900 za dusze w czyśćcu cierpiące
1800 + Edward FURTYK (gr.7)

SOBOTA 8.03.2025 r.
700 + Edward FURTYK (gr.8)
900 ++ rodzice: + Stefania, + Mieczysław o radość 
wieczną
1800 + Stanisław CICHUTA (w 9 rocz. śm.), + Olga, 
za ++ z rodzin: ++ CICHUTÓW, ++ KAZIÓW, 
++ GŁOWACKICH
NIEDZIELA 9.03.2025 r.
730 
900 + Krystyna, + Edward STUS
1030 + Alicja RAJCA (w 2 rocz. śm.), + Janusz, 
+ Wojciech RAJCA
1200 + Kazimierz ANTONOWICZ, za ++ z rodziny 
ANTONOWICZ, + Aleksander, + Jadwiga 
KŁYSZEJKO
1200 + Edward FURTYK (gr.9)
1800 W int. dziękczynno-błagalnej z okazji urodzin Ilony
PONIEDZIAŁEK 10.03.2025 r.
700 + Jan STRUMIDŁO (int. od ucz. pogrz.)
900 
1800 + Edward FURTYK (gr.10)
WTOREK 11.03.2025 r.
700 + Edward FURTYK (gr.11)
900 Msza Święta z okazji 80 rocz. urodzin 
Stanisława (m) Działek, z prośbą o zdrowie, Boże 
błogosławieństwo, potrzebne łaski
1800 + Grażyna PIÓRKOWSKA-CHUDYCZ 
(w 4 rocz. śm.)
ŚRODA 12.03.2025 r.
700 Msza Święta w int. p. Grażyny z okazji 
67 urodzin z prośbą o dalsze Boże 
błogosławieństwo, Dary Ducha Świętego, łaskę 
zdrowia, opiekę Matki Bożej – int. od przyjaciółki
900 + Edward FURTYK (gr.12)
1800 + Urszula DĘBSKA – int. od rodziny 
ROKOSZÓW i MICHAŁKÓW z Dębicy
CZWARTEK 13.03.2025 r.
700 
900 + Janusz, Andrzej KOTKOWSCY
1800 + Edward FURTYK (gr.13)
1800 Msza Święta dziękczynna z okazji 53 urodzin 
Tomasza, z prośbą o zdrowie, Boże 
błogosławieństwo, potrzebne łaski, opiekę Matki 
Bożej – int. od córek i żony
PIĄTEK 14.03.2025 r.
700 + Edward FURTYK (gr.14)
900 
1800 + mąż Stefan KORDULA (w 1rocz. śm.) – 
int. od żony oraz dzieci
SOBOTA 15.03.2025 r.
700 + Edward FURTYK (gr.15)

Intencje mszalne w kościele parafialnym 
pw. św. Mikołaja w Świebodzicach
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900 
1800 ++ rodzice: + Jadwiga, + Józef SZENDERSCY, 
+ Aleksandra, + Jan RACZKOWSCY
NIEDZIELA 16.03.2025 r.
730 W int. Tomasza z okazji urodzin
900 + Anna POCHROŃ
1030 + Iwona BŁAZIK (w 3 rocz. śm.), + Bronisława, 
+ Henryk, + Józef BŁAZIK
1200 za ++ z rodziny DOLIŃSKICH: + Zuzanna 
(w 7 rocz. śm.), + Jerzy (w 19 rocz. śm.), + Marcin 
(w 7 rocz. śm.), za ++ z rodziny
1200 + Edward FURTYK (gr.16)
1800 + Julia KOROPCZUK (w 23 rocz. śm.), 
+ Michał, za ich ++ rodziców
PONIEDZIAŁEK 17.03.2025 r.
700 + Edward FURTYK (gr.17)
900 Msza Święta dziękczynna z okazji urodzin Marka, 
z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, potrzebne 
łaski, opiekę Matki Bożej – int. od córek i żony
1800 + Lucja BALUK (w 7 rocz. śm.), + Janina 
BALUK (w 13 rocz. śm.)
WTOREK 18.03.2025 r.
700 Msza Święta dziękczynna z okazji urodzin mamy 
Danusi, z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, 
potrzebne łaski, opiekę Matki Bożej
900 + Edward FURTYK (gr.18)
1800 + Piotr RÓŻYCKI (w 11 rocz. śm.)
ŚRODA 19.03.2025 r.
700 + Józef SOCHACKI
900 + Józef, + Henryk SERWIN (w 4 rocz. śm.) 
i z okazji imienin za życia o łaskę nieba
900 + Edward FURTYK (gr.19)
1800 Msza Święta w intencji ks. proboszcza Józefa 
Siemasza z okazji imienin w podziękowaniu Panu 
Bogu za otrzymane łaski, z prośbą o Dar Bożego 
błogosławieństwa, Dary Ducha Świętego, łaskę 
zdrowia, opiekę Matki Bożej i Świętego Józefa – int. 
of. od Wspólnoty Żywego Różańca
CZWARTEK 20.03.2025 r.
700 + Edward FURTYK (gr.20)
900 
1800 + Irena, + Jan KERLIN
PIĄTEK 21.03.2025 r.
700 + Edward FURTYK (gr.21)
900 W intencji + ks. Piotra i jego + ojca Ryszarda
1800 Msza Święta w intencji Ryszarda w podziękowaniu 
za otrzymane łaski, z  prośbą o  Dar Bożego 
błogosławieństwo, łaskę zdrowia, opiekę Matki Bożej
SOBOTA 22.03.2025 r.
700 Msza Święta w intencji Marzeny z okazji urodzin, 
z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, 
potrzebne łaski, opiekę Matki Bożej
900 + Edward FURTYK (gr.22)
1800 + Krystyna, + Stanisław FUKS
1800 + Ryszard MANIERAK (w 11 rocz. śm.), 
+ Wanda, + Teodor + Zbigniew IWANOWSCY
NIEDZIELA 23.03.2025 r.
730 Msza Święta dziękczynna z okazji 90 urodzin 
Józef Konieczny, z prośbą o zdrowie, Boże 

błogosławieństwo, potrzebne łaski, opiekę Matki 
Bożej
900 + Hipolit, + Regina KRUSZEWSCY, + Józef 
MAJOWICZ
1030 + Kazimierz JAROSZ (w 27 rocz. śm.), 
za ++ rodziny
1200 + Genowefa PARTYKA (w 1 rocz. śm.)
1200 + Edward FURTYK (gr.23)
1800 + Mieczysław MISZTAL (w 24 rocz. śm.)
PONIEDZIAŁEK 24.023.2025 r.
700 
900 + Edward FURTYK (gr.24)
1800 + Marian RÓJ (w 4 rocz. śm.), + Robert RÓJ, 
za ++ rodzin: ++ PAŚCIAK i ++ RÓJ
WTOREK 25.03.2025 r.
700 
900 + Lech, + Stanisław, + Cecylia OTRĘBA
1800 + Edward FURTYK (gr.25)
ŚRODA 26.03.2025 r.
700 + Edward FURTYK (gr.26)
900 Msza Święta w intencji Ryszarda z okazji 
60 urodzin w podziękowaniu za otrzymane łaski, 
z prośbą o Dar Bożego błogosławieństwo, łaskę 
zdrowia, opiekę Matki Bożej
1800 + Stefan ZAWADA, + Józef ZAWADA
CZWARTEK 27.03.2025 r.
700 
900 + Edward FURTYK (gr.27)
1800 + Joanna, + Jan ŁĘŻNY, + Natalia GUMUŁKA, 
+ Joanna ROSZAK, + Ferenc KOWACZ
PIĄTEK 28.03.2025 r.
700 
900 
1800 + Edward FURTYK (gr.28)
SOBOTA 29.03.2025 r.
700 + Edward FURTYK (gr.29)
900 
1800 + Władysław KOŚCIELSKI, za dusze 
w czyśćcu cierpiące
1800 + Stanisław ROGOWSKI (w 2 rocz. śm.),
+ Rozalia (w 18 rocz. śm.), + Wacław (w 19 rocz. śm.)
ROGOWSCY
NIEDZIELA 30.03.2025 r.
730 + Janina, + Michalina, + Stefan – of. od rodziny
900 + Irena KRZYSZKOWSKA, za ++ z rodzin: 
++ KRZYSZKOWSKICH, ++ WALTER
1030 + Anna, + Edward DZIEWIT
1200 Msza Święta dziękczynna z okazji 18 urodzin 
Julii, z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, 
potrzebne łaski, opiekę Matki Bożej
1200 + Edward FURTYK (gr.30)
1800 + Aleksander OSTYNOWICZ (w 2 rocz. śm.), 
+ Artur OSTYNOWICZ
PONIEDZIAŁEK 31.03.2025 r.
700 
900 
1800 
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Kancelaria parafialna czynna:
wtorek w godz. 1600-1700, czwartek w godz. 1600-1700,  
sobota w godz. 1000-1200

Msze św.:
• niedziela i uroczystości: 730, 900, 1030 (z udziałem dzieci),  
1200 (suma), 1800 (z udziałem młodzieży)
• dni powszednie: 700, 900, 1800

• dla małżeństw obchodzących jubileusz sakramentu 
małżeństwa: ostatnia niedziela miesiąca godz. 1200

Spowiedź św.:
• od poniedziałku do soboty od godz. 645, 845, 1800 
• niedziela i uroczystości: podczas wszystkich Mszy św. 
• I piątek miesiąca w godz. 830-900 i 1700-1800

Sakrament chrztu św.:
I i III niedziela miesiąca o godz. 1200

Adoracja Najświętszego Sakramentu:
• I niedziela miesiąca: po każdej Mszy św. 
• I piątek miesiąca: rozpoczęcie całonocnej adoracji w ciszy 
po wieczornej Mszy św., zakończenie o godz. 900 w sobotę
• w każdy poniedziałek po wieczornej Mszy św. godzinna adoracja

Parafia Rzymskokatolicka pw. św. Mikołaja
pl. Kościelny 2, 58-160 Świebodzice
tel. 74 854 44 15
Nr konta: 69 1500 1764 1217 6006 1271 0000

Proboszcz: ks. Józef Siemasz

Wikariusz: ks. Michał Gibek, ks. Paweł Schanne

www.swmikolajswiebodzice.pl

Bramę wieczności przekroczyli:
Daniela Józefa Surowiecka, 
zd. Salomon, zm. 1.02.2025 r., 
żyła 77 lat
Jan Erazmus, zm. 6.02.2025 r., 
żył 90 lat
Jan Strumidło, zm. 12.02.2025 r., żył 86 lat

Seminarium 
o Wspólnocie

Wspólnota Katolickiej Odnowy w Duchu 
Świętym w  Świebodzicach zaprasza na 
Seminarium o Wspólnocie. Spotkania odby-
wać się będą w  kościele parafialnym 
pw. św. Mikołaja w Świebodzicach od 6 mar-
ca do 10 kwietnia w każdy czwartek. Roz-
poczęcie Mszą Świętą o godz. 18.00, zakoń-
czenie Apelem Jasnogórskim o godz. 21.00. 
W  programie Eucharystia, Konferencja, 
Adoracja Najświętszego Sakramentu, Uwiel-
bienie, Grupki Dzielenia (dla chętnych), 
materiały do codziennego rozważania.

Szczegóły na plakacie i Facebooku naszej 
Wspólnoty:

www.facebook.com/dziecizyjacegoboga


